

Несчастный случай со смертельным исходом произошел утром 7 января в Восточном административном округе (ВАО). На одном из здешних пунктов по приемке и переработке снега в камере снегоприемника трагически погиб 43-летний рабочий.

НОЧНАЯ СМЕНА С ЛЕТАЛЬНЫМ ИСХОДОМ

ЧП, как сообщил источник в ОВД ВАО, случилось примерно в 5 часов 30 минут на Большой Оленьей улице в районе дома № 10А. Здесь, в Черкизове, в непосредственной близости к реке Яуза расположен крупнейший в округе стационарный снегосплавный пункт. На его большом - 3 метра в ширину и 6 метров в длину - конвейере с несколькими рядами мощных шестеренок, подогреваемых теплой водой, плавят (перемалывают) снег, который сюда поступает из ряда районов востока и северо-востока Москвы - самых снежных в столице.

В ночь на 7 января работа на конвейере этого пункта не затихала. Обслуживал его Ильяс Бикмухаметов. Ему уже с самого начала не повезло. Ночная смена выдалась беспоконной. Прошедший день был едва ли не самым рекордным за эту зиму по объему выпавших снежных осадков. Снег всю рождественскую ночь поступал и поступал. Поток машин, привозящих его, прекратился только часам к четырем. Уставший рабочий ждал конца своей смены, которая должна была закончиться в 8 утра.

И вдруг - опять как прорвало. В половине шестого утра на снегосплавный пункт пришел очередной тяжелый самосвал, привезя самую большую за ночь партию снега, который прямо с колес пошел в приемник снегодробилки. В это время рабочий производил рутинный осмотр оборудования. Увидев, что немалая часть снега в приемный механизм по небрежности водителя самосвала не попала, он решил помочь... лопатой. Тут-то и случилась беда. Проходя между двумя снегоплавиными камерами, рабочий поскользнулся и упал прямо на работающие шестеренки. Оператор, дежуривший на снегосплаве, тут же остановил машину. Увы, поздно: зубчатые колеса уже затащили рабочего в агрегат. Для спасения по тревоге вызвали специалистов, обслуживающих агрегат. Они разобрали снегодробилку и вытащили изуродованное тело. К сожалению, рабочий скончался от болевого шока и потери крови.

Мэрия Москвы сразу же провела тщательную проверку обстоятельств этой производственной трагедии. Установлено, что во многом вина лежит на самом рабочем: в ночной смене, обслуживая потенциально опасный механизм, надо быть куда внимательнее. Вместе с тем немалая доля ответственности в его гибели лежит и на водителе спецмашины, который, как вообще большинство его коллег, привык спать снег как попало. Теперь на всех снегосплавных пунктах намечено принять меры для повышения безопасности эксплуатации снегоплавиного оборудования. Контроль за исполнением этого решения возложен на окружные префектуры и глав районных управ.

Геннадий ГЕНКИН

двор студенты профессионального колледжа № 317 в Бабушкинском районе, будущие железнодорожники в Алексеевском районе своими руками привели территорию в образцовый порядок. Такие факты рублевого эквивалента не имеют, но тоже являются важным результатом спорта-конкурса.

От желающих принять участие в конкурсе, включиться в окружную программу по благоустройству сегодня нет отбоя. Руководители учреждений социальной сферы убедились: финансовая поддержка хорошему делу будет оказана, если сами не смогут найти денег, префектура поможет. Проблема в другом, - рассуждает Валерий Алексеев. - Благоустроить территорию раз и навсегда невозможно. Ежегодно и ежедневно нужны деньги и усилия на сохранение и поддержание сделанного. Такой статьи в бюджете округа пока нет. Хотя создание паспортов благоустройства каждого объекта можно назвать первым шагом к планомерной, а не кампанейской работе. Паспорт - это документ-образец, он фиксирует, как должно быть, это цель. А когда цель определена, средства искать проще.

Наталья КРАСОВА

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@zmail.ru

НОВЫЕ ОКНА И НОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ

«У меня проблема. Заменяю в квартире старые окна на пластиковые по рекламе одной фирмы, но в комнатах, особенно с наступлением холодов, теплее не стало. На окнах изнутри по периметру постоянно испарина и конденсат, воду с подоконника приходится вытирать, чего раньше не было. А на кухне стык между рамой и проемом стал покрываться густой плесенью. Что делать?»
Сергей ИВАШОВ, САО».

Как разяснили в Московском обществе потребителей, нужно доказать, что фирма-изготовитель пластиковых окон выполнила работу с нарушением технологии. Сделать это может только эксперт. Причем на разбор жалобы нужно пригласить обязательно представителя этой фирмы. Если экспертиза будет в вашу пользу, но вам не вернут деньги, вы имеете право подать исковое заявление в суд на тех, кто установил вам пластиковые окна.

«Слышал, что скоро в паспорт снова будет введена графа «национальность». Если информация верная, то сообщите, пожалуйста, как это будет осуществляться?»
Вера СТОЯНОВА, студентка».

ПЯТЫЙ ПУНКТ ВОЗВРАЩАЕТСЯ?

Министерство внутренних дел готовит поправку в законодательство, согласно которой по инициативе гражданина в его паспорт может быть внесена запись о его национальности. Придется, видимо, внести изменения и в выездные документы, что объясняется решениями, принятыми странами ЕС и «большой восьмерки». Усиление мер безопасности требует внесение в заграничный паспорт некоторых биометрических показателей (отпечатки пальцев, снимок радужной оболочки глаза, температурная карта лица).

Но, как пояснила нам начальник отдела Управления информации и общественных связей ГУВД Москвы Лидия Лагуткина, никаких конкретных распоряжений или нормативных документов паспортное управление не получало.

«На каком основании при ДЕЗ созданы ГУП ЕИРЦ?»
Анатолий АНИКИН, ВАО».

У ЕИРЦ ФУНДАМЕНТ ПРОЧНЫЙ

По информации префектуры ВАО, единые информационно-расчетные центры (ЕИРЦ) созданы на основании постановления Правительства РФ от 17 ноября 2001 года № 797 «О подпрограмме «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса Российской Федерации» Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы» и в соответствии с постановлением правительства Москвы от 25 июня 2002 года № 476-ПП «О создании единых информационно-расчетных центров» в целях повышения эффективности обслуживания населения при оплате жилищно-коммунальных услуг.

«Планируется ли строительство жилья для переселенцев из пятиэтажек на Матвеевской улице?»
Надежда ВЕТРОВА, Очаково-Матвеевское».

РАЗВЕРНЕТСЯ СТРОЙКА

Как сообщили «МС» в пресс-центре префектуры Западного административного округа, 12-этажный жилой дом для переселенцев из хрущоб построят на улице Матвеевской, вл. 6, рядом с магазином «Копейка». Возведение жилого дома осуществится в рамках программы жилищного строительства до 2005 года. Средства на переселение жителей из пятиэтажного и ветхого жилого фонда выделяет городской бюджет.

«Слышал, что приняты новые законы, позволяющие отбирать автомобили у проштрафившихся владельцев.»
Геннадий ФИЛЬШИН, водитель такси».

КРЕПЧЕ ЗА БАРАНКУ ДЕРЖИСЬ, ШОФЕР...

Как сообщила нам начальник отдела управления информации и общественных связей ГУВД Москвы Лидия Лагуткина, с 16 декабря вступили в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях РФ. Отныне недисциплинированные водители, не оплатившие штраф в указанные сроки, могут быть наказаны удвоением суммы штрафа или арестом на 15 суток.

Кроме того, теперь Госавтоинспекция может задерживать автомобиль и отогнать его на штрафную стоянку, если водитель совершил следующие нарушения: управляя машиной в нетрезвом состоянии, использовал транспортное средство при неисправных тормозах, отказался пройти медицинское освиде-

«Поставлен ли дом 8 по Доброслободской улице в список на ремонт?»

Евгений ВЕСИН, ЦАО».

РЕМОНТ НЕ ЗА ГОРАМИ

- Данный дом внесен в список на ремонт на 2004 год, - сообщила «МС» глава управы Басманного района Елена Васина.

МОЖНО ОПЛАТИТЬ АВАНСОМ, МОЖНО - ПЕРЕЧИСЛЕНИЕМ

«Как оплатить техническое обслуживание и коммунальные услуги авансом, если в настоящее время у меня нет книжек старого образца, и возможно ли производить оплату предоставляемых услуг путем безналичного перечисления?»

Людмила СЕДОВА, СВАО».

Начальник отдела методологии и информатизации ГУ «Центр реформы в ЖКХ» Сергей Костенко ответил на эти вопросы так:

- Можно оплачивать коммунальные услуги перечислением. Для этого вам нужно обратиться в любой банк, открыть счет или указать номер уже имеющегося, написать заявление о ежемесячном перечислении с дан-

ного счета суммы на оплату жилищно-коммунальных услуг. В заявлении должны быть указаны сумма перечисления (с учетом добровольного страхования или без него); индивидуальный код плательщика (он проставлен на едином платежном документе); реквизиты перечисления и счет получателя.

Если размеры оплаты меняются, нужно своевременно

делать в банке уточнения перечисляемых сумм, чтобы не образовалась задолженность.

Если вы хотите оплатить услуги авансом, вам нужно обратиться в ЕИРЦ и написать заявление с указанием месяца, за которые вы намерены произвести оплату. На основании такого заявления вам будут предоставлены единые платежные документы.



тельство, не имел водительских прав или полиса обязательной страховки, ос-

тавил автомобиль в неподобающем месте и затруднил движение транспорта.

ОБЩЕЕ ХОЗЯЙСТВО - ОБЩАЯ ЛЬГОТА

«У меня с сыном одна квартира, но два лицевого счета, так как каждый имеет свою собственность, но при этом мы ведем общее хозяйство. У меня есть льгота, которая распространяется на всю семью. Как мне доказать, что мы с сыном ведем общее хозяйство, чтобы эта льгота распространялась и на него?»

Любовь БУЛЕЙКО, СВАО».

В отделе ГУ «Центр реформы ЖКХ» на вопрос читателя ответили так:
- Доказательством может быть только решение суда.

«Какое участие в сотрудничестве малых предприятий и технопарков принимает управа района Щукино?»

Андрей АНАНЬЕВ, СЗАО».

КОГО «СВАТАЕТ» ГЛАВА УПРАВЫ

- Мы помогаем им найти друг друга. Фирмы в поисках помещений обращаются в управу, а технопарки сообщают нам о том, какого

рода производства они хотели бы разместить. Важно, чтобы их объединял производственный процесс, а не только общая площадь.

Именно по этому принципу мы и «сватаем» малые фирмы технопаркам, - объяснил глава управы района Щукино Николай Уваров.

«Сообщите, где можно ознакомиться с программой ликвидации ветхого и аварийного жилого фонда на территории района Богородское на 2004-2010 годы?»

Людмила ЗАЙЦЕВА, пенсионерка, ВАО».

ГДЕ УЗНАТЬ О СНОСЕ

Как сообщил начальник отдела ЖКХиБ управы района Богородское Жафяр Хусяинов, по этому вопросу следует обращаться в аппарат первого заместителя главы районной управы Золотницкого Валерия Александровича по телефону 162-42-97 или в приемную управы по адресу: Краснобогатирская улица, дом 29, корпус 2, телефон: 162-52-61.

В диспетчерской дежурили:

А. Астафьев,
Е. Волкова,
Г. Воскресенский,
Н. Красова,
А. Миль,
Н. Модестов